

附件 2-3

2024 年黑龙江省职业教育教学成果奖鉴定书

成果名称	“双擎三段”--央校共育动漫人才培养模式研究与实践
成果第一完成人及其他完成人姓名	孟中媛、方凌、井维娜、刘强、马静波、谢硕、宋超、李智慧、李新宇、鲁晓丽、关丹斌、王艳竹
成果第一完成人及其他完成人所在单位名称	牡丹江大学 央视动漫集团有限公司
组织鉴定部门名称	牡丹江大学
鉴定组织名称	“双擎三段”--央校共育动漫人才培养模式研究与实践 教学成果鉴定组
鉴定时间	2024 年 10 月 23 日
<p>鉴定意见：</p> <p>牡丹江大学的《“双擎三段”--央校共育动漫人才培养模式研究与实践》针对动漫人才培养中出现的区域动漫类专业培养能力与产业需要不匹配，培养目标定位、贯通培养体系、协同发展能力难以适应发展要求的问题，动漫类专业课程体系缺乏层次性和递进性，难以满足创意设计产业上游环节对高层次复合型人才需要的问题，动漫类专业资源整合能力弱，产教深度融合、协同振兴产业的良好生态尚未形成的问题。提出了树立“专业对接产业，课堂衔接职场，创意服务地方”的理念，联合国内动漫头部企业，二元构建国家级专业引领的省域专业群人才培养新格局，打通动漫专业中高本培养体系，构建专业群三段式课程体系实现三阶人才培养，构建“动漫+”保障机制，推动人才培养能力提升与区域产业链进步同频共振等解决方法。</p> <p>鉴定委员会一致认为，该成果理论体系和实践经验具有可借鉴和推广价值，同意推荐该成果申报 2024 年黑龙江省职业教育教学成果评选。</p> <p style="text-align: right;">鉴定组织负责人：高唱</p> <p style="text-align: right;">2024 年 10 月 23 日</p>	

组织鉴定部门意见:

教学成果《“双擎三段”--央校共育动漫人才培养模式研究与实践》，经过专家组的初步审定一致认为该成果具备以下特点:

1.该成果资料完整规范，逻辑思路清晰，成果总结详实充分，成果视频简介思路清晰，内容丰富，符合鉴定要求。

2.该成果特色鲜明，成果显著。成果在转变教育思想，更新教育观念方面能够与时俱进。紧扣区域经济发展和专业人才培养要求，依据专业特点探索三段式人才培养模式，推进了专业建设和课程改革，并取得了较好效果。同时也在服务本地企事业单位、助力牡丹江打造动漫之都方面都有突出贡献的效果。

鉴定委员会一致认为，该成果理论体系和实践经验具有可借鉴和推广价值，同意推荐该成果申报2024年黑龙江省职业教育教学成果评选。

盖章

填写人签字:

2024年10月23日

鉴定成员姓名	在鉴定组织中担任的职务	工作单位	现从事专业领域	职称	职务	签字
高鸿	组长	辽宁教育研究院	职业教育研究	教授	副院长 研究员	高鸿
张建淳	委员	哈尔滨师范大学	数字媒体艺术设计	教授	党支部书记	张建淳
张志鹏	委员	中国动漫集团发展研究部	动漫发展研究	研究员	助理	张志鹏
杨海筠	委员	牡丹江市融媒体中心	新闻宣传	外宣部主任	主任记者	杨海筠
黄海艳	委员	黑龙江幼儿师范高等专科学校	传统文化	教授	教师	黄海艳
孙凤森	委员	黑河学院	艺术设计	教授	教师	孙凤森
杨滨章	委员	东北林业大学	设计学	教授	教师	杨滨章